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A demokratikus blokk ünnepli Rupertet
Budapesti tudósítónk jelenti:
A Kossuth-párt ma este vacsorát 

rendezett Rupert Rezső tiszteletére, 
melyen Rupert Rezsőn kívül megjelen­
tek többek közt Vdzsonyi Vilmos, 
Atag.v Vince, hegymegi Kiss Pál. 
Nagy Ernő. Rairiprccht Antal, Pikier 
Emi!. Haza Barna Uród.v Ernő. Mád 
Kinő. Vass János. Kobek Kornél. Ka­
dosa Marcsii és mások.

Az első beszédet Nagy Vince mond­
ta. Rámutatott arra. hogy nem örven­
detes alkalom hozta őket össze. Kil­
óért Rezső halk. d< tekintélyes szót 
emelt a bírásán tárgyaié) termében u 
törvényes igazság betartása érdeké­
ben. Rupert csak következetes volt ön­
magához, amikor a yitzsbakötött és a 
vécé ke zés lehetőségétől megfosztott 
\ ád r.tt 'ine’lett halkan felszólalt. A Ru­
ne'tét ért sérelemben mi a nemzet- 
gyűlés sérelmét látjuk. A n • mzctzviilés 
méz rcparálhatia a mentelmi bizott­
ság határozatát, mi azonban nem va­
gyunk kiváncsiak erre a rcparációra, 
mart tudjuk, hogy

azzal a céllal, hogy az egyhelyben 
lakás kritériumát a fővárosi javas­
latnál szabályozza azonban erről 

sző sincs.
A törvényhozásban az aktiv munká­

vá'. nem lehetett cdd'g semmit sem el­
érni. Nem lehet komoly akadálya a pol­
gárság: és munkásság összefogásának: 
a polgárságot meg keli tölteni szo­
ciális érzéssel, a munkásságot pedig 
polgári öntudattal.

Pikier Emil a szoekáld-mokratapárt 
üdvözletét hozta. A polgári egység fo­
galma nagy hazugság

Csak két egység van: a reakció 
és a haladás egysége.

A Rupert Rezső mentelmi ügyéről 
szólva kijelent, bogy ha Biró rombol­
ja 1 n tekintélyt, semmiféle mentelmi 
bizottság nincs, amely ezt vissza tud­
ja adni. A munkásság teljes mértékbe:: 
szolidáris Kimert Rezsővel.

Rupert Rezső megköszönte az üd­
vözli": eket s mcgállap’totta.. hogy az 
ünnep'és nem neki szól. hanem az

a kormány és az ébredők a men­
telmi bizottság dönté«óben Ismét 

egymásra találtak.
Rupert harcaira és eljövendő győ­

zelmére űrit: poharát.
Uegymcgi Kiss Pál hangsúlyozta, 

hogy amikor Rupert a törvényszék 
tárgyalótermében az igazságot köve­
telte. sérelem érte öt a törvényszék 
részéről és ezt a sérelmet megkoro­
názta ,a mentelmi bizottság döntése. 
Ez ellen tiltakozunk meri

a mentelmi log integráns része 
a magyar alkotmánynak.

amely a régi parlamenteknek is féltve 
őrzött kincse volt. Amikor a reakció­
nak ilyen elfajulását látjuk, első köte­
lességünk. hogy mélyítsük az össze- 
Hirtást és minden erőnkkel biztosítsuk 
a demokrác’a győzelmét.

Vdzsonyi Vilmos rámutatott an a. 
hogy az eszményekért vívott harcban 
kapott seb nem fái csuk az a seb. 
amit orvul kap az ember.

A nemzetgyűlés mentelmi bízott 
sága erkölcsi öngyilkosságot kő 

vetett ét.
Öntudat és önbecsülés nélkül az e:ct 

csak haldoklás és ha nekünk törvény­
hozóknak a mentelmi bizottság ezt a 
sorsot szánta, akkor nyilvános bot­
rány az. hogy még mindig nem va­
gyunk eltemetve. A mentelmi bizott­
ság kijelentette, liogv a mentelmi jo­
got nem érte sérelem, mert a Bp-bea 
van egy szakasz, amelv rendzavarás 
esetén jogot ad a nyojc >mvP' elzárás­
ra. A mentelmi bizottság egyszerűen 
nem érezte magát hivatottnak .óra. 
hogy eldöntse, hogy az etiáro hjro 
joggal alkalmazta-e a, szakaszt -KV 
nemzetgyűlési képviselőre, vagv s-zm. 
Pedig mi láttunk ifítárg.vtáásokal. ahol. 
fegyveres erőnek kellett biztosítani a. 
tárgyalás megtartásának fizikai lene- 
'őségét, láttunk turbulens tárgyaláso­
kat, amelyen azonban nem alkalmaz­
ták a Bp. 296. §-ar és azt a szigort. 
amellyel ezt a szakaszt SchaM értel­
mezte, nem egészen értlük. Mi nem 
agyunk benn a Házban, tehát nem 
H'tzztik a szólásszabadságot biz j-
tó abszolút mentelmi logot. A ‘per 

terror kitombolia masát abban. hoe\ 
üierrorizálla nekünk a fehér asJalt. 
hogy alt ervtiUtink össze beízMt- nk 

mondására. H'vogat minket az xkuv 
ellenzék a nemzetgyűlésbe ázz»i. 
hogy táve'létiinkben a mentelmi tót _ 
sérelmesen fogták kezelői t 
kenu miénk, biztosíthatnánk az 

titkos vdlosztólogV■
Én tudok egy egyszakaszos tör_ 
vénvlavaslatról, amit heleért 
normjnc m akth ellen tóMé*.

eszmének, amit szolgál. Nekünk élet 
kell. enr. I-, pedig becsület és igaz­
ság az előfeltételei. A passzivitás az 
étáöszlönböl folyik. Amit teltem, au- j 
nak oka. céllá nem volt más. mint I 
hogy

a bécsi magyar követség épületébe 
men'. A miniszterelnök felhasználta 
az alkalmat, hogy dr. Ramek Sző­
ve.sági kancellárnál a délelőtt folya­
mán látogatást te given. A szövetségi 
kancellár délben :l magvar miniszter­
elnök tiszteletére villásreggelit adóit, 
amelyre Ma irevics magyar követ.

Barcza követségi tanácsos, dr Ahrer 
szövetségi pénzügyminiszter. dr. Grün, 
berger külügymimizter. Qriln nyugal­
mazol; miirszter és még számosán 
vohak hivatalosak.

Budapest, febr. 13 Bethlen mi­
niszterelnök ma este a bécsi gyors­
vonattal visszaérkezeti Budapestre.

Bezárták az Operaházat
A zenekar tagjait szerxádésszegőknek nyilvánították 

és elbocsátották

a fogalmak nyerték vissza 
értéküket

regi

a becsület legyen becsület, az igazság 
igazság és a gyilkosság gyilkosság, 
ne m áig dicsőség és privilégiumok 
forrása. A hatalom minden egyes cse­
lekedete támadás a n.omzct létérdeke 
ellen. Ezt tapasztaltuk az elmúlt évek­
ben is. anrkor nekünk kc'iett betölteni 
a v- ..dőriígyész, a bíró és a pap sze­
repéi is. Esetekre hivatkozik, amikor 
v hallgatóság sokkal lobban résztvett 
a tárgyalás menetében, mint ó lette. 
A küzdelemben, amelynek egyik kato­
nái,]. elvan tanítómestertől vett Pél­
dát, mint Vdzsonyi Vilmos cs tivan 
nagyszerű kiizdőtársaktól. mint Nagy 
Vince és Rainprcehi Antal amikor az 
igazság védelmére kelt.

Kadosa Marcell dr. üdvözölte ez­
után Rupert Rezsőt, akit a vacsora to­
vábbi folyamán is lelkesen ünnepeltek.

Csatlakozás
a demokrata oárthoz

ha mi 
alléid-

A főváros egyik községi pártja, a 
Nemzeti Egység Köre. ma este vacso. 
•nát rendezett, amelyen Kimondta a 
demokrata párthoz való csatlakozását.

Bibi t i Horváth János, a kör 
elnöke, üdvözölte Vlázsouvi Vilmost, .t 
demokrata párt vezérét. Romáit 
Ernő épl rész a kör meghurcolt elnö­
kének szolgáltatót, elégtételt.

Pa kots József nemzetgvillési kép- I 
viselő a passzivitásban levő ellenzéki i 
képviselők magaiariiásáról beszélt és j 
azt mondta, hogy Bethlennek kell mő- j 
dot találni arra. hogy' az ellenzék visz- j 
szamenjen a parlamentbe.

Az ellenzéket a választójogi ia 
vhslatfal sem sikerül maid. be 

csalogatni.
hacsak komoly garanciát nem kapnak 
a választások titkosságára és tiszta­
ságára, hogy emelt fővel térhetnek
vissza. „ „

Kék) éjjel érkezet: meg a Kösset h- 
párt vacsoráidról Vázsoiívt Vil­
mos. akit a kör tagjai nttfv lelkese­
déssel ünnepeltek.

Bethlen hazaérkezett 
Bf cs, föfcr. 13. Bethlen István 

rói mjnisz.tere’itlök ma délelőtt 10 óra 
20 porckor Szabókv államtitkár 
kíséretében Bécsbe érkezeti. A minisz­
terelnököt az állomáson fia. in, Bejh- 
fen István gróf és Masirev -f becsi 

1 magyar követ várták, akikkel e-gyUtt

Budapesti tudósítónk ielenti: Ma 
délben egy órakor a m. kir. Opera­
ház feketctiíbiájára a kővetkező so­
rokat irta ki az igazgatóság: „A ze­
nekar tagjainak szerződés; zegése miatt 
az Operaház további rendelkezésig 
nem tart előadást."

Röviddé: ezután Wins sic x iőigaz 
gató külön hirdetménye jelent meg a 
fekete táblán s ebben köz: a zenekar 
tagjaival, hogy miután a zenekar tag­
jai szerződési kötelezettségüket há­
rom napon keresztül megtagadták, 
ezzel súlyos szerződésszegési kövei­
tek el s ennek következtéken a szc: - 
ZŐJ-- lizenkc .Hédik oontia a topján

a zenekar összes tagjainak szer­
ződését felbontja s a zenekar ősz 
szes tagjait az intézet köteléké 
höl minden kártérítés nélkül azon­

nal elbocsáltla.
A hirdetmény természetesen nagy 

izgalmat váltott ki az Operában, ide­
ges sürgés-forgás volt az épület el-tt,
,i zenek r tagjai nagy instrumentu­
mokkal hónuk alatt távoznak az Ope­
rából és élénken tárgyalták a történ­
ekei. A legnagyobb izgalmat ez okoz­
ta, hogv általános vélemény szerint 
nem sztrájk van az Operában, hanem 
kizárták a zenekar tagialt. még pedig 
épen Wagner halálának évfordulóján, 
„.ívkor ma esie a Walkiir ünnepi elő­
adása lek volna.

A kizárt zenekar taciai hangozt -t- 
iák. hogy a zenekar taciai a bérkö­
vetelések tárgyaiósa. során kijelezel- | 
ten hangsúlyozták, hogy' a mai elő­
adáson is köztem üködnek és február 
14-ig hajlandók részeveim! az előadá­
sokon.

\z Operaház igazgatósága nem bo­
csátkozott tárgyalásba n zenekar rag­
jaival. akik ma délben nyújtották át 
követelésüket Wiassdcs Oyula báró fő­
igazgatónak s közölték vele. hogv 

az egész zenekar kivétel nélkül 
ragaszkodik úgy a béremeléshez, 
mini a nyugdíjügy rendezéséhez.
A főigazgató kijelentette a zenekar 

választót: bizottságának, hogy a moz­
gómat nem tartja megokoltnak és

semmi Ígéretet nem tehet, ellenben, ha 
délben ’izénkét órakor nem jelennek 
meg a próbán, akkor tövéé bi intéz­
kedéseket tesz. A zenekar tizenkét 
órakor valóban nem leien meg a oró. 
bán. Közben elmúltak a déli órák 
á.talános meglepetésre megjelen, a 
hirdetmény amely szerint a zenekar 
elbocsát'.atott. A zenekar taglal előad 
iák, hogv a mai előadás lemondása - 
mai Dióba elmaradásával nem is in 
dokolv, mert a ma érti előadás mé­
hészen ádt .N mára csak a Manón hu 
szonnegycdfki renrizére. a második 
felvonás próbája volt kiírva.

A konfliktus oka az volt. hogy 
zenekar tagiai. amikor az igazgató­
sággal megkö ölték a szerződést, le­
mondtak havonként 10 arany korona 
:ól. De kikötötték, hogv nvugdiuimi 
két ez tv január 1-irendezni ke' 
s hetenkfm négy előadáson kötelesek 
rész venni. Ez azonban mindmáig nem 
történt meg. Hangoztatták, hogy

átlagos ílzetésük. amit kézhez
kapnak, havi három millió kmona

De van a zenekarnak olyan tagja rt. 
aki 1.460.000 koronát kan havonta i 
csak néhányat! érik el a maximális 
négy milliót. Külön sérelemnek tart­
ják. hogy fizetésükből 10 százalékot 
vonnak le arra a nyugdíjra, amelynő! 
csak népkonyhái táplálkozás int -v 
levonnak 2 százalékot bélveeilleiék te­
jében s levonták a kereseti és iöve- 
delemadót is. ...

A zenekari bizottság ma tudomást!, 
vette a kizárást, az esetet beieler- 
télték az országos zenészszövetség­
nek és táviratilag értesítették a be­
csi és genfi társszövetséget, valamin1. 
Hágában a nemzetközi zem-szszove 
séget. amely táviratilag citcsiti az 
összes európai zenés z.sz-öve'segek11,. 
hogy

a budapesti m, kir. Oneraház ze­
nekari zárlat alá került.

A kizárt operai zenekar mjár három 
helyre is kapott meghívást hogv iát 
szanak es minden ajánlatot elfogadnak, 
hogtv magukat a nyomortól megmen 
sék.

Az építőmesterek memorandum» 
az építkezések megindításáról

3 állami és v árosi hivataloknak a 
lakásokból való kiteieoiiését és hiva­
tali bájak építését.
4. a tatarozás! kölcsönök visszaiv- 
tési ideiének ineghosszabbliátát.

5. a kincstári haszonrészesedés egv 
részének é.pi'é-'i célokra való telhasz­
nálását. különféle adó és illetékmen­
tességeket az újonnan épülő ée nagy 
tatarozásoknak alávetett házaknál 

Az értekezle’ a memorandumot ma 
gáévi tette és elhatároz'a. hogy- ot 
szágos értekezletet fog összehívni^ Ez 
az értekezle; küldöttséget, fog a Kor­
mányhoz kfltdenj.

Ripka Ferenc kormánvbiztos nas-- 
tetszéssel fogadott beszédében az er 
tokezleter, biztosi otta arról, hogv ni.n . 
den őreiével azon van. hogy a fyv 
ros az építkezéseket megindítsa es 
tekintetben minél előbb men.- eo osr- 
szeg álljon tvmtclkx íúre.

Budapest febr. 13. Az építési 
terv megindítása céliáiból a magvar 
építőmesterek egyesületében A I P á r 
Ignác építesz elnöklésével ér ckezlet 
voit. amelyen részt vettek Bárczy 
Tshtótt nyug. iazságügyminiszter. ar. 
Ripka Ferenc kormánybiztos. Non- 
I opv Kálmán kereskedelmi miniszteri 
osztály anáesos. d;. Halom Dezső, az 
Ing. Innbank vezérigazgatója, brhón 
í : ,i . bank vezér gaz zató-
ja, dr. Németh Béla. a hdztuiatdono- 
sok ogvesüctének elnöke es má- ok. 
Vihar v Ferenc egyesületi fóti kár 
elóterlosztette az eddigi óríékezl- te- 
ken Icszürődött javaslatokból megfo­
galmazót- memorandumot, amelv kért 
a kormánytól:

1. az adómentesség visszaállítását a 
békebeli alapon.

2. hosszuleiáratu állami oénzkö.csö-
uök nyúl ását

szám.

őliliUS P.l-
tól clvgté- 
:tás vele 
►log, mert 
fogva a 
in kicsi- 
ia — az 
sei a mi- 
"e. onnan 
is vissza 
iák előtt 
véletlenül

tér; Pal- 
lóbantor- 
t tkozhat. 
iélctcsen 
ik pom- 
nadúsba 
Ita egy 
f a leg 
nak. aki 
Iniszteri 
;t. hogy 
irmazik. 
1ig lent. 
izülebés, 
a hely - 
ne-c a 
edig az

;ter el- 
rosszul 
ta azt. 
''Petiiéi

t i i a

hitel
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Taíarescü hamis levél alapján 
vádolta az erdélyi magyarságot

K o; o z v á r. febr. 13. A rumánia, 
kommusita párt — vasrv amint magái 
nevezi, a kommunis a internacfönálc 
romániai osztálya - a kolozsvári El­
lenzék szerkesztőségéhez levelet inté- 
ze.t, amelyet Köblös István ismert 
kommunista-vezér irti alá. akit a ro­
mán hatóságok hónanok óta ered­
ménytelenül köröznek. A levélnek 
nagy fontossága van a magvar pár: 
szempontiából. mert megiallapii-i. 
hogy a romániai kommunista Pár a 
magyar párttal való fúzióra vagv 'bár­
minemű együttműködésre vonatko­
zóan semmiféle tárgyalás nem foil 
tatot. A icvél elmondja végül, hogy 
z a levél, amelyet Tatarescu minisz­

ter Kolozsváron, mint Kaesóh kom­
munista titkár jelentéséi olvasott tel. 
hamisítvány, amely a oostán elkob 
zott másik icvél felhasználásával ké­
szült

A szerb kormány 
■ kisebbségek ellen

Bcigrád. február 13. A közoktatás- 
ügyi minisztérium Újvidéken és Pan- 
csován megszüntette a gimnáziumok 
német paralel osztályait, Verseoen pc- 
d.g az V—Vili. évfolyam párhuzamos 
osztályait. Az intézkedést azzal indo­
kolják, hogy ezekben az osztályokban 
mm volt c.egendö hallgató. Ez az in­
tézkedés a kisebbségek ellen irányuló 
nagyobbszabásu akció bevezetése,
-Ti—- lüiilil—TMin------- ——

Á MÁV mérlege 
1924. második feieben

A Magvar Távirati Iroda az aláb­
biakban közli a m. kir. államvasutak 
és a duna—száva—adriai vasút üzleti 
eredményeit 1924 július 1 - tői decem­
ber 31-ig:

Kiadások összesen 1512,826.789.000, 
K, bevételek összesen 1813.618.922.<XM)
korong;

Beruházási kiadások: 149.250,480000 
korona.

Megjegyzendő, hogy a 'kiadási ada­
tok a iulius—november hónapokról 
véglegesek, a december hónapról 
ideiglenesek. A bevételi adatok ju.'ius. 
augusztus hónapokról véglegesek, 
szeptember — december hónapokról 
ideiglenesek.

A kocsirakománv az 1923. év azonos 
időszakával szemben 1.7 százalék 
emelkedést mutat. A MAV-on és az 
általa kezelt vasutakon 1924 második 
telében 41.119 ezer utast szállítottak 
el. Ez a szám az előző év azonos idő­
szakával szemben 1.1 százalék csök­
kenést mutat.

A duna—szdva—adriai vasút ma­
gyar vonalainuk üzleti eredményei 
1924 julius—december hónapjaiban 
ide gll-'iies adatok szerint, a. követke­
zők voltak:

Kiadások összesen 113.676.822.000 
korona. Beruházásokra fordittatott 
137.478.000 korona. Beletelek összesen 
140.530.923.000 korona.

Szállított összes áruk mennyisége 
1923. év abonos időszakával szemben 
2.84 százalék emelkedést mutat. A 
duna—szá v a— ad r ial vasu ttar sas ág
vonalain 1924. éy második falében 
2.157.777 utast szán tottak, ami az 
előző év azonos időszakával szemben 
7.13 százalék csökkenést mutat.

Forradalom készül 
Portugáliában

Lisszabon, febr. 13. A politikai 
helyzet Portugáliában nagyon komoly. 
A kormány lemondott és az ui kor­
mány megalakítása a demokrata párt 
ieladata lesz. Általános a félelem, 
hogv a radikális köztársaságiak for­
radalomba döntik az országot.

Polónyi Dezsőt kéthavi fogházra és (izmié koronára 
ítélték Schandl államtitkár sajtóperében

Budapesti tudósítónk ielenli;
Pólón vi Dezső az 1922. évi nemzet­

gyűlési választásokon Csongrádon, 
Schandl Károly földmiyelésüevi állam­
titkár ellenfele vojt. dp kisebbségben 
maradt. A választás mán Polónyi egy 
hírlapi cikkben megvádolta Schandl-t. 
hogy illegitim utQii evültött pénzeket 
használt UH érdekében a választáson 
s ezórt Schandl rágalmazásért pert in­
dított Polónyi ellen.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, 
ebben az ügyben ma tartotta üteg a 
főtárgvalást a budapesti büntető tör­
vényszék Törekv-tanácsa.

Schandl Károly föltlmivelésügV' ál­
lamtitkár kijelentette, hogy semmiféle 
pártkasszából nem vett löl pénzt, vá­
lasztási költségei nem tettek ki többet 
30.000 koronánál.

Két csongrádi választói hallgatott ki 
ezután a bíróság, de ezek semmiféle 
felvilágosítást nem tudtak adni.

Polónyi Dezső azzal kezdte előter­
jesztését. hogv

Francia nyakkendők}
Frank Edénél |

A szeszes italmérők figyelmébe.
A kereskedelmi- és ioarkamara le­
hívja érdekeltsége figyelmét arra. 
hogy az 1924. január l-töl 1924. de­
cember 31-éig forgalmazott szeszes 
ital1 mennyiségről felfektetett összeirá- 
si jegyzék a városi adóhivatal 21. sz. 
szobáiíhan február 7-íkétő) 14. nap óig 
- iitpi közszemlére kitétetett. A for­
galmi adatok az érdekel ek részéröl 

íotfil 1 - eMetlcm'S észre­
vétel idő alatt a városi adóhi­
vatalinál benvuWiaföV

bizonyítani tudja, hogy van 
pártkassza

Töreky elnök erre megjegyezte, 
hogv innék bizonyítását elutasitia a 
bíróság.

Polonyi: Igetvs, bizonyítani tudom, 
hogy Nagyatuai tudati arról, hogy 
oáricélokra Pénzt gyültöttek. Mayer 
János megmondta, hogv hol volt a 
pártkassza. Bizonyítani akarom azt,
— mondja továbbá — hogy az lis- 
kütt-Derben kizárattak azok a momen­
tumok. amelyek más világításba állí­
tották volnu nagyatádi Szabó István­
nak és Esküit Latosnak ténykedéseit.

Linók: Azt adja elő. mi a kifogása 
az Eskiitt-per adatai ellen? Alánlion 
fel elunbizonyiténokat. Mondja meg. 
hol lát hiányt és tévedéseket. ezt 
jegyzőkönyvbe veszem. Ezzel azonban 
a legtávolabbról sem akarom védeke­
zésében korlátozni.

I’olónyi; Az ellenem felhozott bizo­
nyítékokat akarom megcáío.ni. Az 
liskiitt-pörben az Ítéletet tévesen hoz­
ták meg.

Elnök: Mi a tévedés?
Polónyi: Rögtön megmondom. 1921 

júniusában és júliusában történt . . . 
Elnök: Ezt mar nem engedem meg. 
Polónyi: Semmiségi okot ielt ntek be.
további védekezésemtől ezennel 

elállók.
mert a bíróság által gátolva vagyok 
védekezésem dűteriesztésébn.

Király Aladár dr. nvug főispán, 
védő azzal kezdi beszédét, hogv amit 
a bíróság a bizonyítási indítvány so­
rán elrendelt, azt Polónyi nem kérte, 
amit pedig I’olónyi kért. azt a bíró­
ság nem rendelte el. Polónyi nem kér­
te az Eskütt-pcr iratainak beszerzését 
és azok ismertetését, de kérte az Es- 
kiUt-íig.vben szereplő összes tanuk ki­
hallgatását. mert ezekkel bizonyítani 
tudta volna, hogy ScJtandl államtit­
kárt a pártkassza pénzével választot­
ták meg. Po'.ónvi ismételte kérte ezek 
kihallgatását és int tett a bíróság? 
ötletszerűen megidézett három egy­
szerű. primitív tanút Csonerádról. 
olyan embereket, akiknek fogalmuk 
sincs a választás körülményeiről. — 
Csongrádon dolgozott a pártiroda. 
etetés, itatás voll, nyargaloncok sza­
ladgáltak lobbra-balra. volt pénz te­
hát. Rengeteg összegbe került a csong­
rádi választás. Schandl mint szegény 
ember, ezt a magáéból nem fedez­
hette.

Morócza Dénes ügvész ellenzi az 
ul bizonyítás elrendelését és kéri a 
bizonyítási indítvány elutasítását.

Félórás tanácskozás után' a b róság 
kihirdette végzését, amely szerint

az előterjesztett bizonyítási indU 
ványokat elutasította.

mert a védelemnek azt az indítvány át. 
aine’v szerint a pártkassza létét akar­
ja igazolni, a bíróság feleslegesnek 
tartja. .

Plónyi a végzés ellen semmiséit pa­
naszt Jelentett be.

Morócza Dénes kir. ügyész vádbe­
szédében fejtegeti, hogy minden állam­
ban minden pártnak van pártkasszá­
ja. Fantasztikus hírek terjedtek el a 
kisgazdapárt ős az egységespárt kasz- 
sz ál ár ók ezeknek volt egyik terjesz­
tője Polónyi Dezső. Schandl altatni t- 
kár egyéni becsületébe sem lehet bün­
tetlenül belegázolni. Kéri Polónyi el­
ítélését.

Király Aladár dr. védő szereit első­
sorban azt kell eldönteni, hogv volt-e 
pártkasszája a kisgazdapártnak, ha 
volt, honnan került elő. Pol likai fej­
tegetésekbe bocsátkozik ezután a vé­
dő, az elnök többször, figyelmezteti, 
hogy maradion a tárgynál.

Király védő: Pdónvi Dezső hivatali 
naplója és Natyatádi akkori beszélge­
tései igazolják, hogy o pártkassza il­
legitim utón gyűlt össze.

Etéczen más az a pártkassza, ami 
pana uákból gvült össze és más az 
ellenzéki pártoknak maeánembc 
rek ndumáuvaiból és tagdíjakból 

összegyűlt pártkasszája.
■Ki kell jelentenem Jiogv a Dcs.v— 

Lukács-pör iádén szdzszirmti virág 
volt a panama, ma azonban már ezer- 
szirma virág. Csongrádon a kormány­
párt részéről akkora költekezés tör­
tént. amekkorát Schandl Károly ma­
gánkasszája nem b rt volna cl. Poló­
nyi Dezső mu.tiábán *s üldözött m.n- 
den panamát, most is ezt teszi. Fel­
mentést kér.

Morócza kir. ügyész; A védő sze­
rint o mai kormánypárti többség na- 
narnapénzekbőt került a parlamentbe. 
Amíg a védő ur ezt mein h zonyitia, 
addig nagyhangú demagógiának és 
üres írázisnak minősítem , zt és visz- 
szautasitom.

Ezután Polónyi Dezső a következő 
kijelentéseket tette:

— Ünnepélyesen, felelősségem sú­
lyának tudatában állítom és bizonyí­
tani kívánom, hogv 

a Nagyatádi környezetében gyűj­
tött pénzek gyalázatos harácso 

láshót erednek.
Módot és alkumat fogok keresni 

a legnagyobb nyilvánosság előtt, hogy 
állításomat még jobbon konkretizálva 
a nyilvánosság tudomására hozzam és 
módot fogok adni a vádhatóságnak, 
hogy az esetet kikutassa. De nem úgy. 
hogy amikor bizonyítékokkal fogok 
ciöá.lni. akkor a vádhatóság ellenezze
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a valódiság bizonyítását. Nagyatádé 
Szabó István környezete az 6 tudtá 
val a legerkölcstelenebb, a legmegru- 
vandóbb módon eszközölt ilyen va- 
gynngviiitést.

Az elnök itt félbeszakítja Polónyi 
Dezső szavalt.

— Tessék megmagyarázni, hogv 
ezzel szemben áll-e a királyi ügyész 
ség felfogása ön szerint. En ugv ér­
tettem. hogy ön az erkölcsvédő ál­
láspontjával szemben áll az ügyész­
ségnek az erkölcsöket nem védő. á 
láspontia. Ezért rendreutasitom.

Polónyi Dezső* Ha az ügyészség 
üldözni kivárna maid ezeket az er­
kölcstelenségeket. akkor nem vonhatta 
le azt a konzekvenciát, hogy egy (fi. 
tárgyaláson az erkölcstelenséget bízo- 
IIyitani akaró vádlott előtt becsapja a 
bízott vitás lehetőségének <rz alia iát.

Elnök: Miután isméi' az előző felfo­
gását tárta itt lel. ismételten rendre 
utasítom. A panamailgvekbcn mindig 
az ügyészség vállalta a vádat.

Polónyi Dezső: .4 Désy—f.nkúc 
párból tudjuk, agy-e?

Elnök: Ne lessék kérdéseket föl­
tenni!

Polónyi Dezső: Ebbon a perben is
a panaszosra sütötték rá a oana 
mázást és az Ugvészsée mégis 

melléje állott.
Elnök: Ezért ismételjen rendreutasi 

tóm. Nem engerem meg. hogy egy 
tiszteletreméltó testületet Így megrá­
galmazzon. Ha tovább igy folytatta, 
szigorúbb eszközökhöz fogok nyúlni.

Polónyi: Engem elítélhetnek, de 
meg nem törhetnek. Fikövetkezik az 
az idő. amikor ennek a tanácsnak a 
taglai is kénytelenek lesznek busma­
nt. hogy az Esküt!-pír ítéletének meg 
hozatalánál tévedésbe estek.

A bíróság ezután ítélethozatalra vi­
nni t vissza.

Egyórás tanácskozás után hirdette 
ki Pőrekv elnök az ítéletet. A tör­
vényszék bűnösnek mondta ki Polónyi 
Dezsői sajtó utján elkövetett rágalma 
zás vétségében és ezért

kéthónapi fogházra és tízmillió 
korona nénzbtintetésre ítélte.

Az Ítélet indokolásaiban 'kifejtette a 
h jóság, hogy az Eskjitt-pcr tárgyalá­
sán bebizonyítást nyert, hogv várt 
kassza nem volt. annál kevésbbé leltei 
igaz az. hogy Schandl Károly a nem 
létező pártkasszából fedezte volna a 
választási költségeket. A valódiság bi­
zonyítása Pólónvinak nem sikerült.

Az Ítélet ellen az ügyész sulyosbb- 
tásért. Polónyi és védője a bűnösség 
kimondása miatt fellebbezett. 

Petőfi szülőhelyének népe nem tud földhöz jutni
Budapest, február 13. A nemzet- 

gyü.és ma folytatta a íöldmiveiésügyi 
tárca költségvetésének tárgyalását.

Rcischl R chárd sürgeti a vadászati 
törvényt, maid a balatoni hajózás ren­
dezését. A gazdatársadalmat össze­
tartásra hívja fel. 4 kisgazdáknak 
Gaál (iasztont kell vezérükké válasz­
tani. A költségvetést ejfogadia.

Meskó Zoltán a földreform végre­
hajtását sürgeti. A törvény rossz vég­
rehajtása a legjobb talaj u demagógia 
számára. Cáfolja azt az állítást, hogv 
itt valaha is kisgazda-uralom lett vol­
na. Kiskőrösön 1921 óta húzódik -a 
földreform végrehajtása.

Petői! szülőhelyének népe new 
tud földhöz jutni 

A költségvetést nem iogadia el. 
Pintér László elfogadja a költség­

vetést. , ,
Beck Lajos a következő szőnek. 

Elsősorban a tanácskozóképesség 
megállapítását kéri.

Scitovszky Béla elnök konstatálja, 
hogy

a Ház nem tanécskozókéoes
és ezért fvliiiggcszti az ütést. Szünet 
után ,. , ,

Beck Lajos kifejt', hogy a birfokre- 
lormot helytelenül haltottdk végre. A 
Magyar Nemzeti Bank nem elégül ki 
a hiteligényeket, még mindig nehézté- 
x:ek vannak a Magrvar Nemzeti Bank 
vá.tólcszánrtolásamál. A közvél t>

SUCHARD
MILKA

VELMA csANAKNÁL
Télutón : 70. Plec-utca “

ménv várakozását tidságosan telest 
gázitik Bethlen genfi utla elölt a kill 
földi kölcsön és a hosszuleiáratu tne 
tógazdasági hitel tekintetében. Tegnap 
azután megjelent a félhivatalos közle­
mény. amely lehütötte a szárnyra ke i 
nagy reményeket. Kiderült, hogv

a miniszterelnöknek nem rákerült 
hosszuleiáratu mezőgazdasági hl 

telt megszerezni
agy. amint azt remélték. Akadálynak 
tartja a 8 százalékos bekebelezési ka­
matot. Ausztriában ezt már leszáll tor­
ták. nálunk is le kellene szákitam. A 
Ugíöbh akadálya a külföldi töke ide 
édesgetésének a birtol'íorgalrni korlá­
tozás. A külföldi hiteifizők a ma' btr- 
tokforgalmi korlátozások melleit ne«1 
szerezhetnek kellő biztonságot, 
költségvetést nem fogadja cl.

Rákóczi Ferenc: A Demokratikus 
Szövetség elhatározta, hogv mindad­
dig nem vesz részt az üléseken, arme 
a kitítás tart. A kitiltás határideje le 
járt. ő ismét megjelent a nemzetgyű­
lésben. Kijelenti azonban, hogy

a továbbra Is klumaradt kénybe 
fötársai eljárását minden tekintet 

ben helyesli,
mert hiszen a.z nagy cäördeköbeirm 
általános titkos választójog "deket* 
történik. Reméli. Itocv a kmmaradt 
el is fogiák érni törekvéseiket és 
kormány be fogja látni, hogv « áiw 
Idnos titkos választójogot mer
CSlMcskó Zoltán: Itt fődig, köveim 

Rákóczi Ferenc a földbirtok •»
badíorgalmának helyreállítását - 
ja. A költségvetést nein ogadia , 

lléll Imre. Parkas Fibor. Botst 
Pál. Gnbicza Elek.
Marschal Ferenc felszólalása uVto 
Ház elfogadta a földmiveléstiev1

l ségvetést
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Álhlr Hladls-Dobernlng 
cseh kém szökéséről

Budapesti i'udósüónk icieuti:
Ma délelőtt fővárosszerte Ilire ter­

jedt és nagy izgatottságot okozott az 
a hír, hogv

Hladis-Dobernig .lózsei cselt kém 
megszökött a cseh követség éoli 

létéből.
ahova három nappal ezelőtt mene- 
Kiilt, amikor szuronvos őrök egy tör­
vényszéki tárgyalásról vif'sz.akisérték 
a Margit-köruti íogház ielú.

A hatóságok mn délelőtt érintkezés­
be léptek a cseh követséggel, altul 
azonban egyelőm minden felvildgosi- 
tust megtagadnak arra nézve, hogy 
ténv'eg eltűnt-1 a: épületből lltadls- 
Doberning.

A követség tisztviselői azt mondták, 
hogy már két nap óta nem látták Hlu- 
dls-üoberning Józsefet, akinek a kö­
vetségen igen tó sora volt. A hatósá­
gok valószínűnek tartják, hogy a. 
mennyiben Hladis-Doberninget tényleg 
őkeiiilt kiszöktetni az épületből, úgy 
tudott onnan eltávozni. hogv az épület 
Zoltán-utcáru néző félemeleti ablaká­
ból élszaku leugrott és a sötétség Be­
le alatt sikerült elmenekülnie. Valószí­
nűnek tar*iák azt is. lyigy Hlad's-Do- 
berning József ebben az esetben még 
a fővárosban van. legnagyobb valószí­
nűség szerint a cseh köversiig Rózsa- 
utca1 ui épü'etében.

Egy másik verzió szerint Hindis a 
cseh követség autóién hagyhatta el a 
követség palota iái. Nincsen kizárva 
az sem. hogy mivel ti követség épen 
költözködik, a kihordott csomagokkal 
cgvütt rtf.v nagy Idádban csempészték 
Id a szőlőit foglv'-t az épületből.

A rendőrség a késő cisz a ka: órák­
ban megállapította, libev az elti'mí - 
ről szóló hírek alaptalanok, 

a sikkasztó cselt kém még mindig 
az Akadémia-utcai cseh követség 

épületében tartózkodik.
Csupán az történ:, hogy a szökevény: 
a második emeleti <>. szánni szobiból 
az épület másik részébe helyezték és 
Innen származtak a szökéséről eiter- 
icdt hitek.

DfHRECZENl PŰGOtTLEN U.ISAÖ

ANGOL GYAPJÚ MELLÉNYEK
FRANK EDÉNÉL

HÍREK

Klebelsberg kultuszminiszter két sajtópere
,Strebersberg Kujon“ — becsületsértés, büntetése félmillió 

korona, az „uvegember“ íróját felmentették
Budapesti tudósítónk jelenti:
A büntetőtőrvénvszék Törekv-izní- 

csa ma két saitónört tárgyalt, ame­
lyekben Klebelsberg Kunó gróf kul- 
tuszinin'szter volt a panaszos. Az 
egyik ner vádlottja Dlctz Emil liiriap- 
TO volt. aki A Nép rnnlt év augusztus 
8-iki számában Klebelsberg Kunó ne­
vét állandóan .,Strebersherg" Kulim­
nak irta. Dietz mai ^hallgatása alkal­
mával beismerte, hogy bűnös, de nem 
akarta a minisztert becsületében meg­
sérteni és bocsánatot kért. A nerbe- 
szMek után a bíróság bűnösnek mond­
ta ki Dietz Emilt és ezért a-z enyhítő 
szakaszok alkalmazásával 300.0(10 ko­
rona 10- és 200.000 korona mellékbün­
tetésre ítélte. Az .ügyész súlyosbí­
tásért. a védő a bűnösség kimondása 
miatt fellebbeztek.

„Az üvegember“
A másik oör vádlottja Komáromi 

János hirlaniró volt uk' a Magyarság 
tavaly október 11-én mcgic'cnt szá­
mában Üvegember cint alatt ckket irt. 
s Klebelsberg kutus'znvnisztert Így 
aposztrofálta: „Klebelsberg gróf üveg- 
ember. akin Inirki keresztiilldthat 
Olyun figura, mint az « bolond ember 
volt. aki egyre kait ugatta hogy ö 
üvegből van és át lehet látni a hasán. 
Nem nv rt íclállané mert attól lélt. 
hogy eltörik a hiba." A vádlott hir­
laniró kijelentette, hogy nem akarta 
sérteni a minisztert és ugv irta meg 
a dolgot, mint egv megtörtént tréfás 
anekdotát.

Töreky elnök: Mégis, hogyan értet­
te azt. hogy erre az elmebetegre va- l 
laki azt a megjegyzést tette: „És nem i 
lett belőle kultuszminiszter?"

Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban dé,előtt 10 órakor prédiká 
dr. Révész Imre. délután 5 órakor Pc- 
leskev Sándor, a Kistenmlomban dél - 
elől- 9 órakor prédikál Hagy Lajos, 
délelőtt 11 órakor Siposs Imre, dél­
után 2 órakor Seress Béla. a Ko. - 
suth-utcai templomban délelőtt KI 
órakor Peleskev Sándor, délután 5 
órakor G. Nagy Béla. az Árpád-éri 
templomban délelőtt in órakor Per- 
pét'h Ferenc, délután 2 órakor ti. 
Nagy Béla. az Ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Varga Je.io. 
délután 2 órakor Marion Sándor, a 
homokkerti imahtfzban déielől: ló 
órakor Vajda László, a ref. leány- 
nevelő intézetben délelőtt. 10 órakor 
Unsy Sándor, az oratóriumban dél­
előtt 10 órakor Kovács János. > N . - 
kstelcpen délután 3 órakor Kere •/.- 
tury József, a tanyáikon: Nagycserén 
theologus. Hegyesen és Eieoen: tJieo- 
lógus. Paczon: Meze.v Béla. Oltalmi 
és Telekházán Gulyás Károly.

A homokkerti imaltizban vara min 
délutn háromnegy ed 3 órai kezde ti, 
vallásos ünnepély lesz a követező 
műsorral: I. Gyülekezeti ének. s. 
Imádkozik Be rév Barnabás. A Be­
szédet mond Kardos Laics. L Szaval 
P-'OP Gyula. 5. Eiiek-kvarivtt. b. za- 
va] Erdélyi Róza. 7. Vonós-kvartett 
Szaval Nagygyörtsv Sándor 9 Intno 
kozik Berey Barnabás ló. fiviilekc 
ze'i ének

Az Idő Hazunkban az idő e á 
kívül enyhe. Változékony, felhős es 
Waz. A hőmérséklet megtel«: áprirs 
k-iki normális hőmérsékletnek. I n~' 
nózis: Továbbra is enyhe. lobbivá
felhős és erőre halló idő várható.

A vaiiásszahaduát Romanluhan. 
Bukat estből jelentik: A hivatalos lan 
megint kösd a vallásügyi miniszter 
rendeletét, amely a különböző va.ia- 
sos szektáknak megemzodt a vana-’ 
szabad gyakorlását. Az engedői'- az«
bar. nem vonatkozik a nazarőnu.soki u 
is az adventistákra ázz3- az ™dl?v 
tissal. hogy e felekezetek működésé 
nem fér össze a közrenddel és az at-
to érdvkwek

Vádlott: Egv megtörtént esetet me­
séltem icl és mint frappáns dolgot ir­
tain meg.

Elnök: ön tisztában volt azzal, 
hogy kire teszi ezt a bántó mezlegv- 
zést.

Vádlott: Van valami abban, amit 
méltóságod mond. de nem élt vagyok 
a hibás, hanem a kultuszminiszter, aki 
magúra veszi.

Moróezu Dénes kir. ügyész felhívta 
a bíróság figyelmét azokra a soroza­
tos támadásokra, amelyeket a Ma­
gyarság a kultuszminiszter ellen foly­
ttá. Súlyosan sértőnek talália a c’kk 
célzatát és a hirlaniró példás megbün­
tetését kérte.

\ védőbeszéd elhangzása után
a bíróság felmentette Komáromi 

Jánost
azzal az indokolással, hogy a bíróság 
nem tnlá’t a cikkben becsületsértést, 
csak bizonyos bántó gúnyolódást. Az 
iivegetnberrel azért hozta összefiiggés- 
be a cikk gróf Klebelsberg Kanét, 
mert íj magát üvegembeniek nevezte. 
A linót mezei üvegemberrel való össze- 
hasonlítás magábanvéve még nem bc- 
csületsértő. Különben is a cikk ötlet­
szerűen veti csők fel. hogy nem 
'füt-e a lipótmem' bolondból, abból a 
li pótmezei iivegemberböl1 kultuszmi­
niszter. A humoros ötlet humoros fel­
dolgozása az inkriminált cikk. nem 
megy túl azon a határon, amelyen 
< e v közéleti férfin működéséi kísérni 
lehet.

Az ügyész fellebbezelf az ítélet és 
annak indokolása ellen.

Egy parasztnábob meggyilkolta 
leánya udvarlóját

Aradról jelen tik:
Az aradi törvényszék most tárgyal­

ta a Nagylak községben lejátszódott 
szerelmi tragédiát, melynek áldozata 
Ivascu János tanító lett. 1 vascu so­
káig járt Vlncos Pétéi nagylaki v>a- 
rasztnábob házába és szeretem fejlő­
dött ki a tanító és Flocos Péter lez- 
idfís-bb leánya. Jeta között és a 
fiatalok elhatározták, hogy egymásé 
lesznek. Flocos Péter azonban hallani 
sem akart arról. Itogv leánya egy pa­
raszti sorból kikerült néptanító fele­
sége legyen. 1923-ban Ivascu bevonult 
katonának és Flocos Péter ezt az al­
kalmat használta fel arra. hogv kije­
lentse ívascunak. miszerint nem hal­
landó leányát hozzáadni feleségül és 
nem tűri míg. hQjzv .továbbra is a 
házhoz iÁrion.

A végzetes búcsúzkodás
\ katonáskodás ideie alatt a fiata­

lok síitiin váltottak levelet és amikor 
a fiatal néntanitó karácsonykor sza­
badságra ment. minden alkalmat meg­
ragadott. hogy ,a leány közelébe rér- 

, közhesse-n. de ez nem sikerült. Eluta- 
I zása előtt odalonózkodolt a sötétség 

leple alatt Flocos Péter házához és 
Jeta ablakán bekopogott, el akart bit- 
csuzni a leánytiil. A kopogtatásra a 
leány ania ielcnt meg az ablaknál és 

f minden előzetes szóvitu nélkül közvet­
len közelről három lövést tett Ivascu 
Jánosra, akii az egyik golvó halálosan 
talált és nyomban a helyszínen ki- 
szenvedett. Flocos Pétert letartóztat­
ták is beszállították az aradi ügyész­
ségre. azonban megfelelő kaució elle­
nében szabad'ábra helyezték.

A főtárgyaláson elsősorban a vád­
lottat, Flocos Pétert hallgatta ki a 
bíróság. A parasztnábcb alacsony, 
köpcös. 50 év körüli ember, akit az 
események láthatólag megvisellek. Ki­
jelentette. hogv nem érzi magát bűnös­
nek. mert tettét beszámíthatatlan á- 
l.-.noths-n követte el a tragikus napon

a szokottnál több alkciiolt fogyasztott.
A vádlott felesége :t< leánya és a 

néntanitó közötti viszonyról pozitívu­
mot nem tudott, mert kérdéseire 
leánya mindig kitérő válaszokat adott.

A dráma hősnőié
Flocos Jeta kiha'lgatása következett 

ezután, amelyet az. egész hallgatóság 
nagy érdeklődéssel hallgatott végig. — 
Flocos Jota elegáns, középmagas. 23 
éves nő. aki a tragikus eset óta egv 
kolozsvári főlisztviselőhöz ment fele­
ségül. Egész megjelenésén meglátszik, 
hogy szülei nagy gondot fordítottak 
neveltetésére, egyáltalán nem lehet 
r-öla észrevenni, hogy parasz.tszillők- 
től származik. Hosszú szilszkin bun­
dában. legújabb divatu cilinder ka­
lapban jelent meg a bíróság “lőtt. 
Megfontoltan, kimérte-n válaszolt min­
denre s ahoi csak lehetett, megfeled­
kezett a lényegről.

A fiatalasszony elmondta, hogy már 
régebbi idő óla i óbarátságban volt 
Ivascu néptanítóval, akit kedves és 
szimpatikus fiúnak tartott, de arra 
nem tartotta soha érdemesnek, hogy 
közelebbi nexusba kerüljön vele. Sz'd 
sem volt közöttük oly elhatározásról, 
hogy egymásé lesznek és ha ismeret­
ségük ideje alatt reflektált is a nép­
tanító lelki érzékenységére, soha nem 
tekintette gondolatait komolynak.

Az áldozat kartársa 
vádló vallomást tesz

Az áldozat egyllz tanltótórsa el­
mondta. hogv Flocos Jeta t'sztában 
volt azzal, hogv érzékeny lelkületű 
fiatalemberrel van dolga, épen ezért 
talán önteltségből fclltjsztctle odáig á 
közöttük lévő lelki kapcsolatot, hogy 
az kartársa szerencsétlenségével vég­
ződött. Tudomása volt arról. Iwv 
Flocos Jeta érzelgős írásokkal fokozta 
Ivascu érzelmeit és mindenféleképctn 

' felesége akart lenni. Egvik 'eveiében 
azt az elhatározását közölte a :eánv.

DKÁSE nagy farsangi bálja
vasárnap este lesz az Arany Bika dísztermében.

Nagy táncverseny, klsorrolásre kerti! 1 láda narancs,
1 láda datolya és sok más értékes tárgy. Szerpentin, 

confetti, jux-bazár.

ltozv ztem bírta mar tovább szüleinek 
akadékoskodását, ezért meg fog ott­
honról szökni és fa:t accompli elé ál­
lítja apját. Amikor Ivascu keze Le/ 
került a levél, nyomban érintkezésbe 
lép-it a leánnyal és lebeszélte szende 
káról, mert nem talált semmi értel­
met abban, hogv törvényen kívül há­
zasodjanak össze és ezzel még erő­
sebben kiélezzék a helyzetet.

A többi tanú egyöntetűen azt val­
lotta. hogv Flocos Péter iszákos em­
ber. ak'nek minden cselekedetét gon­
datlanság jellemzi.

\ tanúkihallgatások után az elnök a 
vádlotthoz fordult és megkérdezte. 
tud-e valamit felhúzni mentségére'? 
Flocos Péter sokáig hangtalanul né­
zett Camarasescu elnök szemébe, 
majd heves zokogásba tört ki.

Három évi fegyház
A törvényszék az enyhítő körülmé­

nyek figyelembevételével három évi 
fegyházra ítélte a parasztnábobot és 
megengedte, hogy a táblai döntésig 
továbbra is szabadlábon maradion.

A városi épületek lentartása
Debrecen város már évtizedek óta 
-ajat kezelésben végez:éti épületeinek 
íemartási munkálatait. A debreceni 
ipartestület most beadványban kérte a 
város:, hogv a városi épületek fenlav- 
lási munkálataira vállalatokkal lépjen 
szerződésbe. Az ipartestület szerint a 
munkálatok jgy kevesebb költséggel is 
járnak. A városi tanács nem zárkó­
zó:: el a kérelem teljesítésétől és ciha 
tároztu, hogy ha az. iaartestület elfo­
gadja a város feltételeit, három évre 
szerződésre lép a városi épületek fen. 
tartása cél iából

A zsidó gimnázium irodalmi del
utáltja. A zsidó gimnázium Jókai em­
lékének szentelt irodaim: délutánin 
szombaton b órakor kezdődik.

A DKASE vasárnap esti bátia
iránt általános érdeklődés nyilvánult 
meg. A luxbazár tele lesz különféle 
értéktárgyakkal, olv naxv mennyiség­
ben. bogi- mindenki nyer a vásárol 
számok aiapján. Az amerikai árverés 
nagy dijat egv hatalmas torta, 1 láda 
datolya. 1 iáda mandarin Konfetti 
csata, szerpentin ütközet, lurtballoit- 
verseny, táncversenv. szépségver- 
virágkorzó. diszfelvoriulás és renge­
teg meglepetés fogják szórakoztatni a 
rekordszámban megjelenő közönsége . 
A bál fényes sikerét biztosítja az a 
hatalmas számú rendező gárda, inch 
Silberstein Jenő. a DKASE vigalmi 
bizottságának agilis elnöke vezérlete 
aiatt már hetek óta hatalmas élőké 
szülétekét tett. Az estélvre még né­
hány páholyjegy kapható. A DK AS It 
vezetősége azokat, akik tévedésből 
nem kaptak meghívót, ezúton hivia 
meg a bálra és kéri. hogv részvételü­
ket meghívók átvétele végett a 
Deutsch (Piac-ii. 70. sz alatti) üzlc 
lében jelentsék be.

— Vouatöszeütközés a vagotievar 
melleit. Ma délután a MÁ\r. géplavitó 
műhely közelében két tehervonat 
az cgfvik megrakva, a másik üresen 
egymásba futott. Mindkét szerelvény 
mozdonya és több vagon erősen meg- 
ronálódott. ugv hogv az anyagi kar 
elég nagy, emberéletben azonban nem 
eset:' ktir. A vizsgálatot megindították.

— Apolló. Dr. Jack Harold Lloyddai. 
nevető műsorban. Vígszínház. Rots 
Negrive! Spanyol táncosnő. Uránia 
Hudson forgatagában. ere izgalmuk 
finnje Tom Mixel

Sötétség a Bethlcn-utcán. A
Bcthlen-utcán lakóknak súlyos nana- 
sruk van a közvilágítás ellen, ameh 
nek sugaraiból nagyon kevés jut. erre 
az egyik legnagyobb mellékutcáiéra 
Debrcczetinek. X Bethlen-tVca eleje 
széles, a vége izük. abban azonban 
mindkét utcarész megegyezik, hoc 
egyformán sötét. Pedig gyártelep 1' 
van a Bethlcn-utcán. ame’Jvnek nagv 
a forgalma s eddig is csak a szereit- 
esetlenség nem érte a járókelőket a 
sötétben, nem is szólva arról, hág' 
közbiztonsági okokból müven vesze­
delmes az u ca nem megfelelő világí­
tása. A Bethlen-utca és környékének 
lakossága méltán elvária. hogv mer­
né! előbb iavi’Jsanak a kőzviláRitó*-.;’
, meglévő gáziám pák felszerelésével 
hiszen ők épen ugv hozzájárulnak en­
nek költségeihez, mint a szerencsésebb 
helyzetben levő Városrészek lakói

— Betörés a disznóvá» ártéri kan
tlnba. A Diószegi-utón tévő disznó- 
vásártéri Mamutba az elmúl: éjszaka 
betörtek és elloptak ötmillió koron a 

"értéfcii bort és élelmiszert A ttiyomn
ttiüT »cgytó'Vtíli*,
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A ret főgimnázium Jókal-Unneoe.
A ref. főgimnázium február 18-áu. 
szerdán délután fél o órai kezdettel az 
intézet tornatermében Jóka! centcn- 
náris-ünnepélyt rendez. Műsor: 1 a) 
Régi da]... b) Négy vége van a világ­
nak Jókai „Dózsa György1' e. szín­
müvéből. Dallammal négyes karra el­
lát a Nagy Sándor tanár kinek veze­
tésévé: énekli a főgimn. énekkar, i. 
Ünnepi beszed. Muiidla dr. Zsjgmond 
Ferenc tanár. 3 Tallérosv Zebulon 
leveleiből. (Jókai: Üstökös 1880). Elő­
adja Pethö Gábor VII o, tanuló. 4. 
Boka kesergője, Vonós négyes Block 
lózsef átiratában. Játszák: I. hegedű' 
Szűcs Gergeiy tanár. II. hegedű: Var 
sányl Imre VII. o. viola: Szcremley 
József VIII. o. gordonka: Farkas Géza 
VII. o. anulók. 5. A csittvári krónika 
Jelenet Jókai: ..És mégis mozog a 
föld“ v. regényéből. Színpadra alkal­
mazta dr. Bessenyei Latos tanár.

Aki meg akart halul a tGesége 
után. Ma reggel 4 órakor Tóth Mihály 
50 éves vincellér Bozza.v- e.ep. Csóka 
Pál-utca 6. szám alatt lévő lakásán 
mellbelö'tc magát. A mentők suiyos 
sérülésével az egyetemi sebészeit kli­
nikára szállították. A klinikán kill a I- 
gatták Tóth Mihályt, aki elmondta, 
hogy' azért akart megválni az élettől, 
mer; a felesége, akit nagyon szeretett, 
az éjszaka meghall és ő nem tud nél­
küle élni. A vincellér állapota sniyos. 
de nem életveszélyes 

— Apolló. Dr. Jack Harold Lloyddai. 
nevető műsorban. Vígszínház. Pola 
Negrivel Spanyol táncosnő. Uránia. 
Hudson forgatagában, az izgalmak 
firmle Tom Mixel.

A színházi iroda közleményei:
Tisztviselő-estben mérv ma szom- 

batou „A házasságok az égben köt­
tetnek“ Csathó Kálmán nagysikerű, 
mulattató vlgiáték uidonsága. a kiváló 
eredeti kiosztásban.

A flonthv-estékre elöiervzett, de 
eddi* ki nem váltott jegyeket az óriási 
érdeklődés miatt csak ma délig tart­
hatja fenn a színházi pénztár.

Kovács Tertis és Kardoss Géza mu­
latnak íd. Magvari Imre és zenekara 
kísérete mellet: vasárnap délután ol­
csó helyárak mellett az Antónia slá­
ger-vígjátékban.

Vasárnap este a Nótás kapitány Jő. 
jubiláns előadása.

Előjegyzett legyeket a Homhv-es­

tékre csak tus délig tart fenn a szín­
házi! pénztár

Mozróaziiiházak:
Apolló. Előadások 5. 7. 9 órakor. Nc- 

veröesték. Harold Lloyd. „0". Dr. Jaca 
világliirii hurlesz-kie. 5 felv. Kisérőbur- 
icszkek: Zsiványbecsiilet. Szerelmes 
karmester.

Vígszínház. Előadások 5. 7. 9 órától 
Rádius-Paramounr, világattrakció. Pola 
Negti legszenzációsabb filmic A spa­
nyol táncosnő, gyönyörű felvételek.

Uránia. Hudson forgatagában. :zg’tő 
diáira Tom Mixer

„Meteorban" szombaton ..Paris i - i - 
uya". Nagy attrakció! Előadások 6 és 
8 órakor

„Meteorban" vasárnap „A mexikói 
pokol. Amerikai attrakció! Harry Hill 
főszereplésével.

■MM——W—MMÜ

KÖZGAZDASÁG

Teafa jók utAlés-hetetlen
minőségben

Félegyházynál.

Az aranykorona mai árfolyama a Imidonl argnyjo^yzés alapján 
14.654*06 papit korona

Tovább lanyhult az értéktőzsde irányzata

— Egyrészt a vasúti tarifa foly'o*
növekvő drágasága, másrészt az más 
fuvarozás költséges volta következté­
ben mindinkább tért foglal nálunk ,r 
teherautó fuvarozás, tnefv ma mar 
külföldön, a nyugati államokban oly­
annyira elterjedt, hogy úgyszólván a/ 
egész fuvarozás teherautókra van ala­
pítva. Ez érthető is. mert a teherautó 
csak akkor fogyaszt anyagot, hogyha 
hasznos munkát végez cs ezenkívül cl- 
clkerfllhetö a sokszori fei- és kirak, s 
költsége, mert hiszen amíg egy cikk 
vasúton rendeltetési helyére érkezik, 
fel kell rakni köztitd fuvarra, átrakni 
vasúti vagonba, onnét megint kirakni 
fuvarra stb., ami rendkívül drágító. 
Hazánkban teherautó gyártás terén a 
Magyar Waggon- és Gépgyár r.-t. 
Győr legelső helyen áll és -az ott gyár­
tott „RÁBA* teherautók a legrosszabb 
útviszonyok köz-öt' is kitűnően meg­
állják helyűket és áraik nemcsak a 
külföldi kocsi mai árához, hanem a 
békepárttshoz kénest is lóval olcsób­
bak, _ ..._Cigarettázik Dn.-' Midori'ui
ri-nina panlrt1

- Nőlszabó estéh- az Arany Bfka
dísztermében február 31-én este 9 órflf 
Kezdettel.

— Müncheni Salvator sör. a vik.g 
legjobb evógvsör-Milönlegességc. ki­
zárólag Bikában és Angol Királynő­
ben kapható. Palackozva 019 'telefonon 
is megrendelhető. 10 palack díjmente­
sen házhoz szállíttat*.

— Debrectenszkr kárpitot Halkőz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékba».

— Nézze meg Jancsó butoráruHá- 
zát S rí nh á 7)át! ár ón ál. csak ott iozia 
beszerezni bútorait, boncséréit. bőr és j 
salongaru1 furáit.

— VlHamo* uldoneágok Ivtámpa* ;
pótlók kirakatok világítására, síim- i 
lámpák éiieli világításra, klrakar-'ek- 
lá urnák. napfénvésők minden ruhaszui j 
nanoaü fénv szerinti meghatározására, j 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43, Te­
lefon 5—67.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

— Unsitte mlatrlalos Deák T*e- 
renc-utca 10. mflbutoroVban. üzleti
f,f.TAwr?é»TÉcK*ti IPírolctAVvb

= színház^
MŰSOR.

SZOMBAT: A házasságok uz égben 
köttetnek. Bórletszünet.

VASÁRNAP délután: Antónia. Este: 
Nótás kanUdnv.

HÉTFŐ: Huncut a lány. Bérletszftrvet. 
KEDD: Huncut a lánv. Bérletszünet. 
SZERDA- Mkaf cent&mdrfami fisz-

vTgtidt. U) búrkn,

Bud-a-ocst. íebr. 13.
Az értékpiacon tegnap keletkezett 

lanyha'ág ma még jelentékenyebb vüit 
mim a hét akármelyik űzte é napján. 
A piac a teljes elhagvatottság képét 
mutatta és vevők egyáltalában nem 
.íeientkeztek egyetlen értéknapir meg­
vételére sem. A kontremin feltűnően 
garázdálkodott és sehol sem talált el­
lenállásra. Délben az árzuhanás rövid 
időre megállóit, de zárlat felé újra a 
mai legaiacsonyabb árfolyamokat je­
lentették be. Az árfolyamok legna­
gyobb része csak névleges, mert a 
nehézpapírokban is csak elvétve bo­
nyolítottak le a tőzsdeidő végén egy­
két üzletet. Tájékoztató árfolyamok:

Hazai .117. Magyar Hitel 417 (prol. 
418), Leszámítoló Bank h7 ((>7.5). Osz­
trák Hítel 163.5. Kereskedelmi Bank 

' I1W (1108). Alt. TakP. 118. Pesti Hazai 
- 3800 (3810)

Borsod-miskolci 306 (307). Göncöt- 
dia 43 (43.5), Első bocsi Gőz 139 
(140). Hungária 123. Viktória 270.

Kohó 355. Kőszén 2840 (2860). Satgó 
539—540 (540L Úrikén vi 873.5. Bauxit 
375 (480).

Athenaeum 80. Pallas 89 !9u).
Fegyver 800. üanz-Danub. 1513 

(1525), Ganz Vili. 1160 (1170), Kisu;- 
csai 47, Magyar Acél 165 (lt>8). Rima 
158 (159). Sdiiick 44.5 (45). Mecha­
nikai 54

Guit-mamt 66U. Hazai Fa 74 (74.5), 
Oia 480. Slavonia 63, Nasíci 1700 (1710)

Búr 202 (204). Nova 217.5 (217.5 
218). Tröszt 131 (132).

Cukor 2110—2120. Georgia .»9-310, 
Mezőhegyes! 139--140. Czinner 16. 
Izzó 860Ü-S65 (865—870). Részvénysör 
340—342. Krau-sz Szesz 51—52, GyaP- 
iumosó 35—35.5. Goldberger 120—121, 
Karton 75. Kender 52. Danica 89.5. 
(90). Spódium 106 (107). Bont 65, 
Brassói 290—300. Német Mezög. 175 
(1761, íjsterm. 206. Gumi 270 1272). 
Telefon 105 (100).

Zürichi zárlat
Paris 27.65. London 24.79.50. Nuw- 

vork 518 és hétnyolcad. Briis zcl 26.40. 
.Milánó 21.46. Hollandia 209. Berlin 
123 és háromnyolcad. Becs 0.0073.15. 
Szófia 3.77.50, Prága 15,44. Varsó 
100.25. Budapest 0.0072. Bukarest 2.65. 
Béig rád 8.49.
5000 koronával olcsóbb 

a rozs
! A terménytőzsde tartót: irányzattal 

nyitott, a piac hangulata mindvégig 
nyugodt volt. a kínálat tartózkodó, 
főként búzában. Az amerikai piacok­
ról a Lincoln-iinnup miatt ma nem ér­
keze gabonatőzsde: jelentés és ez a 
piacot bizonyos tartózkodásra kész­
tette. A búza forgalom minimális volt, 
alig 10—15 vagon búza cseréit gaz­
dát a tegnapi árakon. A rozs, zab és 
tengeri ára 5000 koronával olcsóbbo­
dott. A többi cikk ára nem változott.

Hivatalos árak: 76 kilóstamos ti- 
szavidóki búza 572.5—575. egyéb 570 
—572.5. 78 kilograinos tiszavidéki
búza 582.5—585. egyéb 580—582.5, 
rozs 475—480. takarmányárpa 400— 
420, sörárpa 480—500. köles 30O--3Ü5, 
zab 425—430. tengeri 280—285. korpa 
240—245.

3* HARISNYA!
1 pár női harisnya Ko,„na i 

s?Ä,tahitir.".:s8 25000
em flór

45000 i 
79000 '

A Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amszterdam 29.077—29.253. Hollandi 
forint 28.777-29.053. Belgrad 1170- 
118-1, Dinár 1156—1)78. Bukarest, tett 
371—373. Brüsszel 3673— 3695. Belga 
frank 3643— 3675. Kopenhága 12.840—- 
12.920. Dán korona 12.640—12.780. 
Krisztiánja (Oslo) 11.026-11.097. Nor­
vég korona 10.826—20.992. Londmi 
345.000—-3-17.000. Angol iont 344.000— 
,447 000, Milánó 2988—3006. Líra 2968 

-3000. New vek 72.170- 77.000. Dol­
lár 71.720—72.350. Páris francia frank 
3850—3874. Prága 2139-2151. Cseh 
korom 7119—7139. Zürich 13.91c--. 
13.999. Svájci frank 13.815—13.979, 
Bécs. osztrák korona 101.75—-102.35 
Berlin 17.175—17.269. Mlírka 16.975— 
17 139. Szófia 521—525. Leva Sió— 
524 Stockholm 19.450—19.568. Svéd 
korona 19.200-19.378. Varsó 13.915— 
13.999. Lengve, zloty 13.815—13.979

Nemesfémárak
20 koronás magvar aranv 299—302,

20 koronás.osztrák arany 294—291
atitóú-orons i>Jy-itt.

sely«
a loflfinomabb 
minőség

1 „ selyem
HAVAS harisnyaáruház

Badogos-u. 1., Tlsza-palota.
Tramella éft L. B. O, selyem
harisnyák minden szintien kaphatók

Pongrácz mölakatossápa
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nlckdezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Zománcedény,
Épületvasalás

Bészler és Dávid vaskereskedésébeii
Piac-utca 7.

j Elcserélném
2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből 

álló nagyon szép utcai 
lakásomat hasonlóval. 

Cim a kiadóban.

Uj könyv!
wWBWWtWJK

A pénzről.
Irta Dr. Kepe» Ernő. 

Bolti ára 88,200.- kor.
(A gazdasági élet lényege ét 
mivolta az é'elmiszer-szükén, 
illetőleg l'ohozodo hőségén ala­
pul : a gazdasági élet fejlőd se 
végső sorun nem egyéb, mint 
az élelmiszer-iölöslegek szapo­
rodásának folyamata A múlt, 
a jelen és a jövő fejlődéséi 
illetőleg egyaránt a legfonto­
sabb szerepet játsza ez a tény.)

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t
V őriTvlre! p$l<ml4x<th»r, a Monxfa greifet«

Telefon 54.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fe- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnái.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBAN* 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T

Alaptttatott: 1878.

Debrecen, Hunyadi-utca 14.
Foglalkozik a bank- és zálogűzlet 
minden ágával. Elfogad kosztbe 
téteket arany és ékszer fedezetre

Beliczay kalapos
Piac-utca 38,, hátul az udvarban,
Vállalja kalapok festését 

és alakításét.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorvsretek
legjutártyosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u, 2.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K„

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorta faszén,
Tűzifa nagyben és kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kopható

Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49
MEGHÍVÓ.

AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR 
DEBRECZENBEN

III, évi rendes közgyűlését
1925. évi február 23-án délután léi 4 
órakor saját helyiségében (Ferenc Jó 
zsef-ut 16. szám) tartja meg, melyre 
részvényesek tisztelettel meshlvatnafc

Az igazgató ág és íelügvelőbizottság 
jelentését, a mérleget és zárósziámadá 
sokat az intézet hivatalos helyiségé 
ben 1925 február 14-től kezdve az .ér­
deklődők megtekinthetilk.

fáravsorozat:
1. Az igazgatóság és ielügvelobízo t 

ság jelentése az 1924. év: zárószgini- 
adásokkal és határozathozatal a nye­
reség fe osztása iránt

2. Határozathozatal a felmentvén 
megadása támlába ti.

3. Igazgatót ág' tagok válasrasa
Az ieaZKMégág

FlKyeliueiFiíés. A közgyűlései', csak 
azon részvén-.-osek rzakoroihatlak 
szavaza i fórokat, kik részvényeiké, 
a l-o nem tárt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés előtt .egatitib 3 uaooal a 
társaság pénztáránál, vagy a rest; 
Magyar Kereskedelmi Bank topenzca 
rántL Budapest. (V. Ftirdő-u ?-> ,c' 
‘C&sík, (Alapezttbáívak V9 %)
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Hői kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

migiindelhetők tatja* hozzávalóval ti
C.RÜNFELONÉL

Péterfla 19.

natkány- és 
■ egérirtó
biztosén őtőképes. hatóságilag 
szabadalmtzva. — Háziállatokra nana 

veszélyes I Nagyon öleién kapható
STERN lestéküzletéban
PIAC-UTCA 10., Bikáiéi «zenbe«. 
Salöt érdekében gyOxSdJBn m*e 

mindenki róla.

Minden reklámnál többet
mond a Földvári,
Deb/. I. Elektrotechnikai 
gyár Széchenyl-utca 55. 

Telefon 168,
26 éve Iblrja a közönség 

b »almát.

Bérautók
Mukott él nyitott, nappal «agy *11»! 

bármikor rendelhetb

Debreceni Autoforgalmi rt.-«a
Hetvan-ulca 5S. 

Telefon 728 vagy 19-12MMuiinniiMHniinrbi

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvezá fizetési 

leltéte'ek mellett
FUlöp, Csapó-u. 3-

Telefon B17.

(lVEGEZÉSI
munkálatokat laglutányaaabb Áron 

késett úgy Uelyijen, mini vidékvn

ÓNODY GYULA
Bibreozen, Páterfla-utca 37 Telefon 1?-64.

értesítés.
Urldlvat szabóüzememet

áthelyeztem
Piac-u. 26. alá
Passage, Gambrlnussal szemben
Dús választék klllföldl 

szövetekben.
Ti ztelettel

Morgenstern Manó.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

MJ m ■ m m
primo száraz, vegentételben, vágta ét hasábban, házhoz izállitve, valamint
nnrnoy Iznc7ű«i VnVcT mosott kovécsszén, elsőrendű hazel 
jJUÍUoí KUSZCII, MJHoí, kőszenet Jutányos áron, pontúin u 11111 i

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt OEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAO*.tTÁLV A. 
Telep : Salétrom-utca 6. Telefon 18Ő

KHzpontl Iroda: Bankegyes Illet, Kiríly-u. 4. Telefon 34i 
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

’Ti'ariiT^fKíimfit—8TTW ||n lirill--r-----|1T mnieimi—rimnir——ea

m' s
Báli és mindennemű rötös és rövidáru dolgok

legolcsőbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

....y-/f 1 ,• ' .* <
Specialista Henné hajtestésben 
parókák készítésében és tartós 

ondolálásban
M# y Párisi hölgyfodrász-szalon

Simonffy-utca 7.

I
A kattowlczf porosz kiltpontl bányákból származó elsőrendű8

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbft

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
btTrmelv mcunviségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és
Homoki-,ért. Híd-utca 12. Telefon 131. 
Központi iroda Piac-u. 81. ,, 1338.

6«aa

SérvkŐtŐk, Schön Sándor
. keztyu-, kötszer as orvosi
"„X ‘ÄSSl mUszertéríban Oebrect e,
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

„ELEKTRA«
villamossági ás erőátviteli vállalat 

Oebreeien, Hatvan-utca 2. 
Telefen 886.

valamint aa m aaakméba tartó«* 
Javításokat a leolutAnyeaabb árak 
mellett. eiaárondO aaekmunkáeek. 

KOItaágvatáa díjtalan-

E heti könyvujdonságok:
Br. Kepe«: A pénzről SS,2()0 — 
Nagy Emma: Megliő 

tózve (versek) . 80 750
A gépjárművek veze­

tőinek képesítése 18.000
Nemee Nagy: Vita 

sexualis (4-ik ezer) 73,500 
H. Poincaré: A tudó 

rnány értéke . 00,150
Neumann: Az eszté-

rika rendszere . 51.500.—
Jrk: Az uj nemzet­

közi jog II. (A há 
ború joga) . • 31,500. --

8. Shaw: Szent 
Johanna 80,750

KaehaMk.

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyv kereskedésében 

a löposta melleit. Telelőn »4
i í vvflliloeségok «Indumag írksixak,

Csak 90,000 korona egy mázsa darabos, békebeli minőségi koksz 1
lOO raAzaa v6t«lnél csali 85.000 korona!

Próbálja meg. fütsön tjázkoksszal!
Sokkai jobb, t.titkai siauósabb, mint akár a szén-, akar * faffité» '

Előnyös fizetési leintelekí Telefon: Gázgyári Iroda M. szőni.

vasúti fuvarozásnál I
olcsóbb a teherautó! |

Kérjen ajánlatot
AUTOMOBIL KERESKEDELMI Rt.)
Budipest. V.. Vörösmarty (Blzella)-tér 3,

RÁBA teherautók vezerkepviselójetöi, |

Hotel ALEXANDRA Szálloda
Részvénytársaság

Budapest, VII., Csengeri-utca 2b.
A lévAro* legforgalmasabb útvonalán, 
H André»*y-vt késeiében 70 modernül 
berendezett eeobék. Vllianyvllágltáe. 
Központi fUtée. Meleg vizek. Olcsó 

w*ob*Ar«h, Figyelmes k»»*olqálA*.

19 ezer
KORONA

1 méter
[Tisza schiffon

Benyáts Emil
í Főtéri üzletében (Tlsza-palota)

A debreceni

Farsang
zaro

a Munkás-Otthonban

FEBRUÁR
22-én

I rendeznek

Nyomdászok

Álarcos
Bált

Keldele este 8 diakor

„Lili kalapszalon"
Gambrinus -paseege.

Legszebb modell-kalapok 200,000 
K-ert. Átalakítások legolcsóbb áron.

Estélyi ruhák, kabátok, 
costümök legizlésesebben

„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 28. az.
Haás Viola es Grünfeld Boriskánál.

Kazán- ás taSplemez, 
Tengely I20 m m. vastagságig, 
Ewart-lánc 103, Böhler-dobsln, 
Betongömbvas, Vasgerenda

WEISS£NBERG
«es-, lém-, s«ore«*mUzlot

Szepességl-utce 39 41.
Telefon «S4.

Kerékpárok I
a legelőnyösebb fizetési | 
feltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél Magos-utca 25. ,
Nagy jnvitó műhely. \

Első debreceni

Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk 
nngybnn ée kicsinyben

Autófuvarozást ]
rtlKI léll bvidávH kályhán u Ildikre

Vértesy, 8zapességl-u. 20. ' 
Telefon éjjel, nappal 934. I

igteelidéeia olwi meqdidealn vmet j

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető

Békési és Löw
te- ói szénkereskedőknél
Bénfty-u. 4., Hungárla-molom 

mellett. Telefon 8-45.

6
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UFBRFCZFNI FOGOFTLEN L.ISÁÜ I»25 febriler U.

APRÓ HIRDETÉSEK
I • I »n\ra |»|
..ŐSZINTE" levelit sürgősen vegye et 

a kiadóból. Tizeímvoleéves. 2423
A KÖZELGŐ tavaszra va ó tekintet el 

az iboiyaszedéshez oartnert keres 
egy vigkedélvii gazdászeverek. jc 
iige „ibolya“ Haiduföld kiadóhiva­
talában.  2421)

„Szeretni vágyom'' jeligére levelet 
ké őri krptam. kérem ielezni. mil.'-r 
találkozunk. Jóbairát. _ 2419

„KEDÉLYES UTITÄRS“ levele, késett. 
Pénteken a ielölt helyen várom.

2387

1*11 vtm 1hl
TüZMENTES kőnyvszekrénvt 

síink megvételre. Ullmann 
vénytársaság.

kere-
Rész-

2231

Mi ELflDAS 1hl
TŰZIFA és szén legolcsóbb leszer- 

zési helve Erdélyi tüzifabehozatal. 
Ffirdő-ulca 2. Telefon 10—93. 1178

TÖLGY tűzifát vegyen legolcsóbb, lez- 
kiadósahh Balassánál. Szoboszlói-
uton. Telefon 6—90. ____ 3003

ELADÓ Ondódon. Perec düHőben 5 
kát. hold föld. buzavettssek iutánvos 
áron. Veres-utca 20,__________212(1

LAKÓ nincs, kényelmesen egyedül la­
kik ha megveszi az Árpád-téri vil­
lantó -.ól 100 lépésre 300 négyszögöl 
területen fekvő 4 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló in házat. 

Gazdálkodóknak us atkamas. Érte- 
kezni lehet Szappanos-utca 23. :,z 
alatt, kapubejár attól balra. első

..ajtó. _________________ 2227
ELADÓK Kécmaiom-utca 3„ 14. és 

Gólya-utca 15. sz házak, továbbá 
Ondódon 4 hold Uiiö’dön 10 hold. 
Eancsikán 36 hold szántóföldek. Ér- 
' eke zni Kctmnlom-utca 3. sz. 2254

FARAGOTT diófa háló és ebédlő bú­
tor. külön is. olcsón eladó. Megte­
kinthetők délelőtt. Btmdí-u'ca. 8

____________________________ 229»
PERZSA fonal kefim namut. szmirna 

anyagok és mindenféle pamut legol­
csóbban kapható. Szilágyi. Szécfie- 
nlyi-u. 1. 3319

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

BÚTOR éS ruhadarabok, valamint 
egyéb dolgok eladók. Értekezni na­
ponta déli 1—2 óra között. Arany 
!ános-u. 15„ második plnceajtóL 2328

ÉL ADÓ sürgősen Eötvös-u. 59. sz. 
modern családi ház. az egész beköl­
tözhető. Ügynököt diiazok 2329

ELADÓ sürgősen két hálószoba be­
rendezés, cselédágv. sezlon. cimba­
lom, varrógép, kályhák, halónak, 
CA’anó _________________ __2330

ELADÓ két villa telek Zártkán. BaD- 
tonfüred mellett. Értekezni Szent 
Anna-utca 10. 2355

ELADÓ ház Józsei kir. herceg-utca 
50. sz. Értekezni Szent Anna 10.

2356
ELADÓ zsákét . mellénnyel, magas 

alakra. Csapó-u. 11 Porcsin szabó­
in ester néj___ _______________ 2357

MMŐNYI-UT o. sz. báz 3 szobás be­
költözhető lakással eladó. Bővebbet 
a helyszínén vagy dr, Ádcrr ügyvéd, 
nél, Piac-utca 44. Sz. 2359

Békebeli minőségbeli Isméi 
kapható a biztos hatású

,,Fáy“ arckrém és szappan
so» **gely éra 10000 K. 1 darab szappan 
ItAOO korona. Kapható o kéazitó
Orósz Nagy Ferenc
”'Lr?n5111£vlilarTa'‘ a»tj»mrttííb»o DkBRECZEN (silnhaz mellett). 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, pouderek, 
hajol., jók foRkrémek, fllatnerek 
klmérrt legrluóík népi irakit»; be- 

«rereiheték.

ALKALMI vétel! Kiadó ház alápincéz- 
vc, modern, parkett« szobákkal, 
fürdőszobával, kerttel. ketőszázrnll- 
lióérEzen ritka. - lalkaiml vétel a 
Máté irodában köthető meg. Szé. 
cliénvi-utca 55.__ ____ __ 2422

ELADÓ lanylás bírtuk. 4 kát Imid 
'■zdntó. 2 kát. Jiold szőllö. vágóhídi 
megállónál. Két lakás melléképüle- 
ickkel. Egy két szobás beköltözhető. 
Felerésziben is eladó. Parcellázható. 
Eriekczni Péterfia 43. hdaiisó lakás.

_e!ső emelet.   2426
FÖLDBIRTOK Zalamegyében, 501) ma­

gyar hold, közvetlen a vasúti állo­
más mellett. Mindent igen ló i:er- 
mő. Egy hatszobás és egy négy,-szo­
bás kas cllyal. szeszgyárral és ,zesz- 
finomitóvial; bő gazda-ági és 22 pse. 
lédlakássai, Mállókkal. magtárral 
bvrpincével. nagy- tégiate övei, vil- 
lanyvUágiláSsal. vízvezetékkel slb. 
családi okokból. sürgősen c.s 
igen előnyöd feltételek és ár mellett 
eladó. Értekezhcnii i, tulajdonol 
megbízottjával: Dr. Kráter Laios 
debreceni ügy'védnél. Piac-utca 75.

...........................................  2428
BÁNKON 51 hold tanyás föld eladó. 

Értekezhetni Pécsi Sándor úgyv d 
irodájában. Vcrhöczv-u 4. _ 2.351

BOLDOGFALVA-UTCA 17. sz. ház 
eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sán­
dor ügyvéd irodájában. VcrböczV-

_utjca _4... .......    2362
ELADÓ puldok, steiázstk. ajtók. Író­

asztal. szekrény. Arany János 39 
________     2370

PERZSA szőnyegek olcsón eladók,
2374

lUmi» ni|i BuMmUMI Iliim
„Tűr

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. 
Telefont 3S3.

102,000,108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-ként a legkitűnőbb 7000-1500 kaiőriás porosz kőszenet,

Állandóan raktáron téri Kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, tixfizetesü egyéneknek es egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételen.

FÖLD ELADÓ. 14b kát. hold Nagvkc- 
rekiben. Pelviiásostást ad a nagy- 
kerekii jegyzői hivatal. 240-4

szőnyegek
Honvéd 32.. aitó 1.

4 SZEMÉLYES 
autó eladó.

20 HP. creiti sz-emély- 
2401

EGY szobás, konyiiiis lakás, teiies be­
rendezés el, olcsón, azwnni 1 eladó. 
Értekezni lehet Egyetértésnél. 2400

AZONNAL beköltözhető lakással ol­
csón eladó a Ra-kovszkv-u. 37. szá­
mú ház. Villanyvilágítás, tehénól, 
sertésól. Kedvező fizetési teltételek.

2398

FARKASKUTYA ti 
Honvédtemető-utoai

hónapos, eladó 
10. 2397
;-wpcn*iívm,®as»

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít, 

kos^npérizt 
hetlkamatra elfogad és ad 

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,!

RUh és vlsaekeiegség ellen hasznátjon

Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműi nem piszhit. 

Főlerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára 
Debreczen, Csapú-utoa 22. svám.

A vllúghlrü

„Coriiiick“ traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál SESfíy!?S££
mmmmmmmm mm mmmmtmm

RUSZ magyar hold föld eladó M -Sám­
son határában. Ugvarro-t eg:- viz- 
íacskendő jutányosán megvehető.
Értekezni lehe1 H.-Sámson. Lefko- 
vjcs Mórnál. 2377

ELADÓ két darab két napos hollandi 
borjú, ez anva elpusztulása miatt.
Téglásként, Balogh MMv-utca 8.

2382
TISZTA faj, sávezott Plamoudi 4 iúr- 

ce. tojnak, kakassal eladó Böször-
__mínyi-ut. 45.____   2408
BOR. erős, tiszta, kizárólag saiáticr- 

més kapható nanona féllitertől iel- 
jebb. Böszörményj-u. 45. 2407

EGY szép kis modern családi ház; el­
adó ló vzőilövel. Lakó nincs. Azon­
nal beköltözhető. Homokkert. H: 
gyi Mf'hájy-u. 23_______  240'-

PATKANYFOGÖ kutya eladó. Tócóv 
kert. Lászió-u'ca ti. szám____ 2118

EGY kitiinő állapotban levő sötétkék 
férfi sacco eladó. Rákóczi-utca 52.
............ :.............__....................... 2416

ELADÓ ház. Böszörményi-un 8„ be­
költözhető 3 szobás modern lakás­
sal.___________ _________ 2414

ELADÓ szép kis családi ház. ,a Kígyó. 
wca 38. szám. Gazdálkodóknak is 
alkalmas. Értekezni Mester-utca L .

______ 2390
E! ADÓ azonnal beköt özhetö u ház, 

nagy udvarnál, pincékkel, is állóval.
1 ’zvezvték. ió vizű kút. villanwi. V 
gltás. Lorántfiy-utca. 13. - V'jgóh'di
végállomásnál 3 szobás ui ház. is­
tálló, góré. magi.ár, 60 ser ésre akol, 
vilianbvilágítiás. Értekezni Lorán tfv-

_utca 13.__   2403
ELADÓ három szobás ház. 644 négy 

zetöi gyümölcsössel. Zongora és i INTELLIGENS úri kisasszony 
háromai'.ós ruhaszekrény. Cím , hí. ; éves
adóban. 2402 - 15-ré

ara

.MINDENES bejárónő kéttagú család 
hoz felvétetik március 1 -re. Arany 
János-utca 56. Ai hayné.____ 2415

KEZDŐ varrónő ajánlkozik felsőruha 
fehérnemű varráshoz, igazi lislmz. 
házakhoz is elmegy olcsó diiczáséri 
Bandiss Janka. Jókaí-utca I. 2413

ÍRNOKOT keresek délelőttre. Gép 
■rást tudó és volt tisztviselő elf-iu 
ben részesül. Tliury László ügyvéd 
Kossuth-u. 29    2391,

HÁZMESTERT gyermektelent keresek 
azonnali belépésre. Értekezni Sze- 
pességti-utca 12, sz._____ 23k

ÜGYES kifutó fiút felvesz Csilla,. 
Testvérek nagykereskedők. Püsnök 
palota.__ .__________________ 239'

FEHÉRNEMŰ v arrónő keresztyén há­
zakhoz ajánlkozik. Cím a kiadóban

__ ________________________ 338 n
PERFEKT mérlegképes könyvelő ma­

gyar-német levelező állást keres 
Szives megkereséseket u Tii/áa- 
tuliba „Azonnal“ jeligére kérek. 2410

6000 koronásK 6 rj 
mindenhol 
► rtsteres kenjer. t, 8000 ko'onás 
feh-r Senyeret. Kaphat
KORONA lerakataiban 
óa leg'őbb füezerüzletben,

I » I VR6YES I * I
AIOUROZÁS. Jilőnhöző ssé'eajci- 

ben. endlizést. aplikolást Iutányo- 
sau végez Szilágyi. Széchenv!-u 1

10738
Cím 3 

3218

|a| HEKESIET |«|
SOrrőR. 11 évi gvakorlatta! iot-b ál- , 

last keres Telefon 10—79 2240 i
HÄZVE2TETÖNÖI állást keres közép- 1 

kom nő, jelenleg felmondailan állás- | 
ban. a háztartás minden ágában j 
perfekt, több évi gyakorlattal kis I 
családhoz, magános úrhoz vagy I 
DarocWána. falura is. Cim a kiadó­

sam________________________ 2.334
IPARVÁLLALATHOZ társat keresek 

kettő ziázmlllfóval. Érdeklődni lehet 
Közve itöbawknál. Piac-utca 43. 2349

HÁZMESTER »vermekteleii pár azcm- 
tial felvétetik. Hatvan-utca 13.__2364

1NGATLANFORGAL M1 szakmába n
nagyobb jártassággá!! bíró egyén al- 
ktiimazást talál. Cim a kiadóban.

2365
GIMNAZISTÁK korrepetálását válla- 

Iont, Cím a kiadóhivatalban 2-381
ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki. \agy 

bármilyen bizalmi állás: keres jót­
állással ügyes kereskedő. Cím 
Egyettértósnéfl........_ 2368

KIFUTÓ fiú felvétetik. Füszetüzlet. 
Sámsoni-ut, 11 2355

fA n gaii:onaüzletben lártas. perfekt 
elsőrangúan képzett, adóíigyeket is 
kfünöen értő főkönyvelő, 'állást ke­
res. Cvm .1 kiadóban 2427

EGY ké: éve' íetai kereskcdö$cg-.*d 
áljá t keres. Tóth. Pereces-11. 2.3405

MEGBÍZHATÓ ügyes mindenest, ki 
főzéshez is rrt felveszek. Pia. a 58„ 
JII. lépcső. I. em. 23/a. Deutsch. 2412

vermek mellé
Cím a kiadóban.

ün
3—4

<oztk
«409

KÖZPONTON italmórés átadó
_ kiadóban________________
UJ ticgyszobás modern lakás kertoóc 

ben. fürdőszoba és egyéb melléklte 
jyúségekikel. telefonnal, kerthaszna 
lattal, esetleg gazdasági épületekkel 
István-ut 51. Megtekinthető dé-lutáti 
2—-4-ig._____________________ 2317

NAGY GYULA. Bika-bérház. József 
kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahim- 
zést. azsurozást. Dikózést. zsebken 
dók azEurnzását. gombkészitést. ké­
zimunka clőrajzolásj. monograrmr 
Mmzést.________________   1641

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatianokn 
bekebclezéssel legiu'ár.vosabbar 
közvetít Debreceni Kőzvetttőbani: 
PDc-utca 42. sz __________ 331*

UTCAI bútorozott szoba központban 
azoimal kiadó. Cim a kiadóban. 2335

KIADÓ családi ház. 3 szoba, konyha 
$tb. azonnal elfoBlalhaltó. Nvii-utca 
139, sz.______ _ ...... 234b

KÖZPONTBAN elegáns bútorozni- 
szó a izonnai kiadó, kiilönbeiárattal. 
humánus lakbérrel. Cim a kiadóban.

2386
SZÉP bútorozol utcai szoba egv sze 

mélv részére kiadó. Barna-utca 4
2421

KÉTSZOBÁS lakás, mellékhelyisége* 
kel íeiépéssiel kiadó. Salétrom-utCd 
22. ___ _ 242a

EGY ióm-eitoteíü nagyobb tőkével iárf 
kerestetik, vagiv hosszabb időre, kő!

_ ci'ön. Cim a kiadóban. H»)
KIADÓ két különbeiáratu ^bútorozott 

szoba, cgvik konrhávai. Szappanom
„.utca 7.    m
KÜLÖNBEJÁRATU ió! bútorozott 

nagv szoba, köztpon ban. .kiadó. Eset- 
eg ellátással is. Cím a kiadóban:3301

MEGHÍVÓ. A íancsüto« iskolában Wó 
hó 15-én. este 5 órai kezdettel nagy­
szabású táncmu1a*sdr lesz. Kitűnő
/rr.'iől és italokról gondoskodva,

238»

Nweeatett Hegedűs és Sándor lípdalml és nvmmUl részvétívlársa-ság kömvttfmndiíiftbu«
randtz/Jteg, 

Piac-ute* saá«


